

**RÉSEAU LIÉGEOIS D'AIDE ET DE SOINS EN ASSUÉTUDES
(RÉLIA)**

**PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU
COMITÉ DE PILOTAGE DU 2 JUIN 2016**

Présent(e)s :

BERTHOLET Christel – SISD – Liège – Huy – Waremme
BOLLETTE Philippe – Start/Mass - Liège
CLUKERS Pascale – seraing 5 - Seraing
DEBRAS Ushy – Cap Fly - Liège
DELAHAYE Tijl – La Teignouse (zone 4) - Comblain-au Pont
DUNGELHOEFF Catherine – ALFA - Liège
GUSTIN Frédéric – PFPL/RELIA – Liège
HAZARD THIERRY - ISoSL, Unités hospitalières - Liège
HUMBLET Dominique – Nadja - Liège
JOIE Christophe – CHRH - Huy
LOTTIN Thierry – Clinique Notre Dame des Anges (+ procuration Siajef et Clips) - Glain
MORENO Yolande – IGL et Maison médicale Cap Santé - Huy
PIRARD Bérengère – La Teignouse(Zone 5) - Comblain-au-Pont
POLLERS Sophie – GAP_{PP} – Flémalle
SARTORI Sabine – PFPL et IHP de Huy – Liège
TASQUIN HERVÉ – Thaïs - Liège
THÉÂTE CHRISTELLE - PFPL/RELIA – Huy
TYOU Béatrice – AIGS + Génération Assuétudes + Les Lieux-Dits –
Vottem/Herstal/Waremme
WILMART Geoffrey – Huy Clos – Huy

Excusé(e)s :

CHARLIER Florence – Clips - Liège
CLAREMBAUX Christine – Siajef (Revers asbl) - Liège
GHERROUCHA Jérôme – openado -Liège
GUILLIAMS Florence – PFPL – Liège
MAISSE Laurent – Plan de prévention de la Ville de Liège - Liège
SOFFRITTI Singrid – Seraing 5 – Seraing
STANGHERLIN Grégor – Plan de cohésion sociale de la Ville de Liège - Liège
STRUVAY Philippe – Huy Clos - Huy
VAN TORRE Anne-Marie - CHR de la Citadelle – Liège

Absents :

JACQUES Christian – FLAMG - Liège
KOLH Michel – APPL - Liège
WÉGRIA Anne-Charlotte – Cercle des médecins généralistes – Huy

Secrétariat :

Frédéric Gustin – RéLiA

- **Accueil des participants**
- **Approbation du projet de procès-verbal du 22 février 2016**

Le projet de procès-verbal de la réunion du 22 février 2016 est approuvé. Il accèdera donc au statut de procès-verbal de cette réunion.

- **Approbation des changements proposés dans le ROI - Décision**

Les modifications proposées dans le document qui avait été transmis aux membres du Comité de pilotage du RéLiA sont approuvées à l'unanimité des membres présents ou représentés. Cette nouvelle version du ROI sera annexée à ce procès-verbal.

- **Election du Vice-Président**

Conformément au nouveau ROI, un Vice-Président du Comité de pilotage du RéLiA doit être élu. Comme la Présidente est issue de la zone 4 et du groupe privé, le Vice-Président doit appartenir à la zone 5 et faire partie du groupe public. Les candidats à la fonction de Vice-Président sont invités à se faire connaître. Monsieur Philippe Bollette propose sa candidature après avoir reçu des informations sur les charges qui sont dévolues au Vice-Président. Les membres du Comité de pilotage du RéLiA élisent Monsieur Philippe Bollette à l'unanimité (tant dans le groupe privé que dans le groupe public) au poste de Vice-Président du comité de pilotage du RéLiA. Nous le félicitons vivement !

- **Notification de l'arrêté ministériel d'octroi de subventions – Budget AViQ 2016 pour la zone 4 et la zone 5**

Vous trouverez, en annexe de ce procès-verbal, la notification de l'arrêté ministériel d'octroi de subventions – Budget AViQ 2016 pour la zone 4 et la zone 5. Voici une bonne nouvelle, d'autant plus savoureuse que pour la première année, la zone 4 accède au régime des subventions réglementées, ce qui nous permet enfin de nous projeter dans l'avenir plus sereinement.

- **Retour sur les ateliers organisés en zone 4**

- a. Atelier Assuétudes zone 4 du 14 avril 2016 et du 26 mai 2016**

Un atelier assuétudes spécifique à la zone 4 a été organisé le 14 avril dernier au Club psychosocial (ASBL Altis, rue Saint Domitien 11 à Huy). Les participants ont bénéficié d'une présentation détaillée du club psychosocial.

Lors de l'atelier assuétudes spécifique à la Zone 4 du 26 mai 2016, les participants ont bénéficié des témoignages d'un représentant des Alcooliques Anonymes et d'une représentante du mouvement Al-anon. Al-anon propose un soutien aux personnes co-dépendantes, c'est-à-dire aux proches d'une personne alcoolique. Le mouvement Al-anon s'essouffle vu l'augmentation de la moyenne d'âge des participants. Notons que ce ne sont pas des professionnels mais qu'ils cherchent des collaborations... nous aussi. Au bout du

compte on se rejoint donc. Dr Sartori relève qu'il y a parfois, de leur part, une hostilité envers les professionnels (antipsychiatrie au sens large). Ch. Théâtre indique néanmoins qu'ils étaient heureux de disposer de possibilités d'orientation dans le réseau. Dr Sartori confirme que les AA orientent fréquemment des personnes dans son service. Th. Lottin estime qu'ils sont utiles et peuvent apporter une aide significative. Ch. Joie note que le mouvement Al-ateen n'existe plus du tout sur la région hutoise. Dr Sartori estime que l'essoufflement de ce type de mouvement est dû au désinvestissement du bénévolat. Th. Lottin estime que c'est cyclique. C. Dungalhoeff indique que ces mouvements sont parfois tributaires des personnes qui font partie du groupe. Si deux ou trois leaders se comportent mal, les autres participants peuvent rapidement désinvestir.

b. Intervision du 12 mai 2016 en zone 4

Ch. Théâtre informe les membres du Comité de pilotage que la signature de la convention entre le RéLiA zone 4 et Alto a été réalisée. Une première soirée d'intervision a été organisée le 12 mai 2016 à Huy et a rassemblé une douzaine de participants. Médecins généralistes, pharmaciens et intervenants psycho-sociaux ont écouté avec beaucoup d'attention la présentation du Docteur Priscilla Buccoleri, psychiatre et psychothérapeute pour adultes, au CHRH et en cabinet privé. Elle a développé d'un point de vue pratique et très accessible différents aspects liés à la prise en charge de personnes ayant une consommation d'alcool problématique : phénomène de « binge drinking », différents types d'usage, anamnèse alcool, possibilités de prises en charge, demande en urgence, place du médecin traitant... Au terme de l'exposé, les échanges ont été nombreux et ont permis de partager les réalités de terrain vécues par les professionnels présents. Il est très intéressant d'impliquer des médecins généralistes et des pharmaciens. Mieux connaître comment cela se passe aux urgences s'avère important. Le groupe souhaite se réunir une fois par trimestre ou semestre. B. Pirard indique qu'elle oriente fréquemment vers le CHU bien que cet hôpital général ne dispose pas d'une unité de crise comme celle du CHR de la Citadelle.

▪ Retour sur les ateliers organisés en zone 5

a. Ateliers Alcoolismes des 14 mars et 25 mai 2016

Les membres de l'Atelier Alcoolisme se sont réunis le 14 mars à la PFPL et le 25 mai 2016 et au CHR de Huy. La création d'un outil de présentation de l'offre d'aide et de soins en matière d'alcoolisme sur le territoire du RéLiA (Liège-Huy-Waremme) faisait partie de la réflexion. Cet outil servirait de base pour entrer en contact avec des publics diversifiés de professionnels auxquels nous le présenterions. P. Clukers souligne que l'objectif est de renforcer le réseau. D. humblet note que les partenaires impliqués ont l'air peu nombreux. Un partenaire qui potentiellement aurait envie de s'impliquer, c'est la justice.

b. Atelier JandCo des 24 mars 2016 et 16 juin 2016

Le flyer de présentation JandCo est en train d'être remis à jour. Une nouvelle édition de ce flyer sortira en 2016. Par ailleurs, des interventions sont organisées lors de chaque réunion.

c. Atelier Assuétudes du 24 mai 2016

Comme chaque année, un Atelier Assuétudes exclusivement consacré à la réduction des risques a été organisé le 24 mai 2016. Lors de cet atelier, le rapport d'activités du Dispositif Liégeois d'Echange de Seringues a été présenté par Manon Reynders. Ensuite, Carole Laporte a présenté les activités de la Teignouse en matière de RDR en 2015. Par après, Geoffrey Wilmart (PCS de Huy) a présenté les perspectives de la RDR à Huy. Enfin, Frédéric Gustin a présenté le rapport d'activités 2015 du réseau Risquer Moins Liège.

d. Risquer Moins Liège des 18 février 2016, 24 mars 2016 et 12 mai 2016

Une action de réduction des risques en milieu festif a été organisée par Risquer Moins Liège, le jeudi 14 avril 2016 à l'occasion du Nouvel an du Carré. Cette action s'inscrit dans le cadre du partenariat entre notre réseau et le projet "pour un Carré qui tourne rond" de la Ville de Liège. Cette action a rencontré un grand succès ! Les prochaines actions prévues se dérouleront en juin à l'occasion de la fête de la musique à l'Auberge Georges Simenon, à l'occasion de la fin des examens dans le Carré et à l'occasion de la Fiesta du Rock de Flémalle. Par ailleurs, le Réseau Risquer Moins Liège continue à s'impliquer dans le processus de labellisation Quality Night's Bar de différents établissements festifs du Carré. Risquer moins à d'ailleurs été invité à une journée de réflexion organisée par la Ville de Liège le 18 avril 2016 dont le thème était : « Quelle politique de la nuit pour Liège : journée de réflexion du 18 avril 2016 »

- **Projet Fusion Liège – dernières nouvelles (F. Gustin)**

Relevons le lancement des conseils des usagers et des proches au sein du projet Fusion Liège.

- **Implémentation de la nouvelle politique de santé mentale pour enfants et adolescents – dernières informations (D. Humblet) ;**

D. Humblet participe activement aux réunions du Réalisme afin que les assuétudes ne soient pas oubliées dans les préoccupations de ce réseau. Deux médecins psychiatres ont été désignés comme « psychiatre de réseau » : le Dr Bouriche et le Dr Lerminiaux. Notons que le personnel des équipes « agents de liaison » est engagé par un comité transversal. Après on cherchera des candidats employeurs. Des problèmes spécifiques sont à relever. En effet, le statut des employés est différent en fonction des employeurs.

Au niveau financier, les subsides seront versés au CHR de la Citadelle. Celui-ci agira un peu comme une boîte aux lettres. 3 personnes ont été sélectionnées jusqu'à présent dont un agent de liaison chargé des assuétudes-trouble TDA/H.

Le Centre Nadja s'est proposé en tant que candidat employeur. Les financiers du CHR de la Citadelle réfléchissent à la possibilité d'avancer l'argent nécessaire à cet engagement, condition nécessaire pour que cela soit possible. La situation est complexe !

- **Candidature de F. Gustin au CA de la Fédito wallonne**

Le mandat d'administrateur Fédito wallonne de F. Gustin vient à échéance en juin. F. Gustin propose, contrairement à ce qu'il annonçait lors de la dernière réunion du Comité de pilotage du RéLiA de se représenter et donc de briguer un nouveau mandat de deux ans car, d'une

part, il faut garantir une présence liégeoise au sein du CA de la Fédito et d'autre part il faut bien constater qu'il y a « réseau » et « réseau » et enfin les coordinateurs du RéLiA s'organiseront pour se répartir les réunions organisées par la Fédito wallonne. Les membres du Comité de pilotage marquent leur accord vis-à-vis de cette démarche.

- **Divers**

- a. **Convention cadre RéLiA**

Un projet de convention cadre pour le RéLiA est en préparation. Il sera envoyé aux membres du Comité de pilotage quand il aura encore un peu évolué.

- b. **Convention RéLiA/PFPL**

Un projet de convention est lu en séance. Ce document sera annexé à ce procès-verbal. L'idée est de demander une représentation structurelle du RéLiA au sein du CA de la PFPL. S. Pollers demande si notre revendication principale ne concernait pas une autonomie de gestion. F. Gustin indique qu'il lui semble qu'une représentation structurelle au sein du CA de la PFPL garantirait cette plus grande autonomie. Néanmoins, si cette possibilité devait être écartée, nous pourrions nous rabattre sur cette revendication, moins engageante, d'autonomie de gestion.

- **L'ordre du jour de la réunion du Comité de pilotage du RéLiA du mardi 4 octobre 2016, de 9h00 à 11h00, au siège de la PFPL vous sera communiqué ultérieurement.**